

# 锡山“财神爷”华林生退休5年被揪出

## 受贿98笔获刑13年,揭开4种敛财方式

### A 退休不是保险箱



**华林生** 身份:无锡市锡山区财政局原局长  
事件:受贿、贪污580余万,获刑13年

今年4月,无锡市中级法院经审理认定,江苏省无锡市锡山区财政局原局长华林生受贿、贪污共计人民币580余万元,一审以受贿罪、贪污罪,判处有期徒刑13年,并处罚金45万元,受贿所得上缴国库,贪污所得发还原单位。2009年,华林生就从财政局长位置上提前退休,没想到退休5年后,仍然被揪出,他的4种敛财方式也随之被揭开。

### 各部门争相“孝敬”

2000年12月,华林生被任命为锡山区财政局局长。华林生精明强干,在他的精心打理下,锡山区财政收入连年保持高位增长。但财政资金再多也是有限的,吃财政饭的各个单位,先给谁、后给谁、给多少,财政局长说了算。因此,逢年过节来给华林生“进贡”的人络绎不绝。

2002年,某镇为投资开发新的经济园区,向锡山区财政局申请1000万元财政资金预借款,作为启动资金,主抓该项工作的副镇长曾在财政局工作,有了这层关系,当年11月份华林生就把资金落实了,钱到账,该镇主要领导宴请华林生,席间奉上3万元现金红包;某部门从事对外经贸业务,用港币给华林生包“红包”;华林生夫妇出访港澳,该区驻深圳办事处殷勤接待,不收食宿费还倒贴数万元……

检方查明,在华林生98笔受贿犯罪中,约三分之一为过节费形式的“红包”,数额从几千元到数万元不等。

### 银行围着他转

财政局是政府的“钱袋子”。财政专用账户开设在哪家银行,局长有很大的话语权。锡山区财政局原本在某信用社有一个存款户头,华林生任局长后,把存在该信用社的存款全部提空。这可急坏了营业部主任陶某,一番运作后,华林生重新把钱存回该信用社,陶某这才松了一口气。此后,每年年底陶某都组织饭局,席间悄悄塞给华林生6000元的红包,一送就是7年。有一年,听说华林生的女儿要去上海看牙齿,陶某还特意送了两万元“医药费”到华林生办公室。

### 乱开绿灯赚取“提成”

财政局经常和企业打交道,如工程款拨付、土地保证金返还、契税返还、科技补贴拨付等等。一句话,企业想从政府拿到钱,必须经过财政局。不少企业争相和财政局搞好关系,华林生趁机将企业变成自己的“提款机”。

2004年,锡山区政府投资

数亿元修建道路。某摩托车企业董事长杨某同意借款8500万元给政府,利率是银行同期贷款利率,按季付息,此事由财政局具体经办。由于资金紧张,政府并未及时归还杨某的借款。杨某难免有些焦虑,便拜托华林生“盯”着点。

2005年下半年,华林生来到杨某办公室,闲聊时有意无意提起在香港工作的女儿打算买房。杨某立即表示愿意赞助100万元港币。2005年底,杨某约华林生去澳门游玩。在澳门一家酒店,杨某将事先准备好的100万元港币当场送给华林生。在华林生的关照下,所有的借款和利息陆续归还。

帮经济开发区某贸易有限公司取得几百万元的税收优惠返还,华林生要收50万元;某企业承接了安置房小区建设工程,为求顺利结算工程款,“借”给华林生50万元;某建筑公司拍得一块土地,在华林生关照下顺利拿回800万元土地保证金,事后及时送上6万美金……华林生一发不可收拾。

### 有权任性管闲事

随着锡山区经济高速增长,华林生除担任财政局长职务外,又先后担任锡山区财政结算中心主任、锡山区国有资产管理办公室主任等职务。2004年12月,华林生被明确为副处级,说话越来越有分量。

2006年3月,国税局突击检查某幕墙工程公司。老板周某自知有逃税行为,如果被查出要补缴税款几百万。周某找到老乡华林生,华林生从中“做工作”,最终该公司补缴税款13万余元和罚款6万余元,偷逃了本应缴纳的700余万元税款。事办成后,2006年8月,华林生找到周某,谈及想投资买房“借”点钱,周某立即汇了100万到华林生的账户上。

2009年,华林生提前退休,不久,又返聘到某农村小额贷款公司任职财务总监,本有机会去香港和家人团聚的华林生一直留在无锡。去年2月,江苏省检察院将已退休5年的华林生受贿线索移交至无锡市检察院查办。至此,华林生的底盖被掀开。 通讯员 锡检宣

现代快报记者 陶维洲

### B 如此『好同事』

## 想拿拆迁安置房 拆迁办副主任把户口挂进同事家

### 六合两街道官员钻空子多拿8万多元拆迁款,涉嫌贪污昨受审

**杨某**

身份:南京六合区长芦街道拆迁办原副主任

**刘某**

身份:南京六合区长芦街道副调研员

事件:二人联手套取拆迁补偿款,涉嫌贪污



杨某(右)和刘某(左)受审 法院供图

自己没房子,而同事家要拆迁,杨某就与同事商量好,把户口挂进她家。这样一来,他不仅可以获得拆迁安置房,还能分得补偿款。二人因涉嫌贪污罪,昨天在六合法院受审,不少干部旁听。

### 同事家要拆迁 他把户口挂进去

杨某今年40岁,2009年到六合区长芦街道工作,从2011年2月起,先后任长芦街道城建管理科副科长、拆迁办副主任、拆迁办党支部书记、城建管理科代理科长、科长等职务。而今年已60岁的刘某,是他的同事,曾任长芦街道副调研员。

2012年,杨某听说刘某所住的村子要拆迁,他觉得,如果能弄一套拆迁安置房也不错。

在与刘某聊天时,他想到一个方法,把户口迁到刘某家。这样一来,拆迁时刘某可以指认一间房给他。

杨某解释,按照当时的政策,只有户口而没有房屋,是不能享受拆迁政策的,而“指认房屋”是针对农村无证房在认定归属时,户主说某一个主房或附房是谁的,如果没有争议,那么拆迁人员就按照户主指认的情况来确认归属。

随后,杨某通过派出所的关系,把户口挂到了刘某家。

### 指认房屋拆迁 两人多拿了8万多

2012年10月,刘某所在的村子开始拆迁。按照此前的惯例,指认房屋一般是指给户主的子女、亲戚等,而刘某与杨某并非亲属关系,按理是要开会讨论的。但因为当时两人都在街道工作,这个讨论会并没有开,而且相关的拆迁手续办起来很顺利。之后,两人总共领到拆迁补偿款约13万元。另外,杨某还将获得一套大约50平米的房子。

如果不弄虚作假,刘某家本来能拿到拆迁补偿款4万多元。这样一倒腾,两人就多拿了8万多元。

### 同事“出事” 两人自首并上交赃款

去年5月,拆迁办同事出事,两人向街道领导坦白了违法行为,并各自上交了赃款。而此时,拆迁安置房杨某尚未拿到。

昨天上午,两人涉嫌贪污罪,在六合法院受审,现场有几十位干部旁听。

检察机关认为,杨某和刘某利用自己的职务影响了下属拆迁小组成员的职务行为,所得的拆迁补偿款属于贪污,构成共同犯罪。检方建议对杨某量刑两到三年,对刘某量刑一年半到两年半,均可以并处没收财产。

在庭审中,杨某表示,2012年10月搞指认房屋拆迁时,自己并不是拆迁办副主任,也不是项目召集人。他的辩护律师也认为,杨某不构成贪污罪。

昨天庭审一直持续到中午,当庭没有宣判。

通讯员 陆研  
现代快报记者 张玉洁

### C 小官大贪典型

## 三年受贿近百万 南京一街道副主任获刑五年

### 同行出事后仍心存侥幸,仅退还部分受贿款

**尚奋荣**

身份:南京雨花台区板桥街道原副主任

事件:受贿97万元,获刑5年

古语有云“三年清知府,十万雪花银”,不过对于曾任南京板桥街道副主任的尚奋荣来说,当了三年多的“芝麻官”,收受贿赂却近百万。12日,南京市检察机关向社会通报一起“小官大贪”的典型案例,警醒官员,小官大权不可妄为。

今年47岁的尚奋荣,2007年1月担任雨花台区板桥街道副主任。官不大,可手中的权利却不小。在位期间,他除了分管街道部分工作外,还分管街道下属一

家房地产开发公司。

尚奋荣到任后不久,2007年4月,一家建筑公司负责人张某登门拜访。一阵寒暄之后,张某拿出装有4万元现金的包裹送到尚奋荣面前:“这是见面礼,希望以后能够得到您的支持。”尚奋荣推辞一番后收下了这笔钱。

2009年初,尚奋荣买房,张某立即给他送去20万元。当年9月,尚奋荣再婚举办婚礼,又收到张某10万元“礼金”。就这样,从2007年到2010年,尚奋荣光

是从张某处就总共收到以各种名义送来的贿赂款84万元。

2010年下半年,听说本区铁心桥街道一位副主任“出事”了,尚奋荣警觉起来,他萌生了把收来的钱退掉的想法。不过,抱着侥幸心理,他决定只退一部分。当年12月,他凑足55万元,还给了张某。

不过,一时的侥幸心理并没有使尚奋荣逃过恢恢法网。

通讯员 雨检  
现代快报记者 王瑞

### 常州市民防局原副局长蒋炳产被立案侦查

快报讯(记者 刘国庆 鹿伟)日前,常州市人民检察院指定管辖,常州市新北区人民检察院依法对常州市民防局原副局长蒋炳产(副处级)以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

### 常州市体彩中心原主任徐小平被立案侦查

快报讯(记者 刘国庆)日前,常州市钟楼区人民检察院依法对常州市体育彩票管理中心原主任徐小平(正科级)以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。